
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/11/questions/QANR5L11QE35224

ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

taux
Question écrite n° 35224

Texte de la question

M. Bernard Perrut appelle l'attention de M. le ministre de l'économie, des finances et de l'industrie sur les
disparités fiscales qui existent entre les particuliers selon qu'ils bénéficient d'un assainissement collectif ou
autonome. Qu'il soit collectif ou non, l'assainissement a pour but d'offrir une garantie sanitaire satisfaisante pour
l'habitat et de permettre l'évacuation et le traitement des eaux usées, en conformité avec les exigences
environnementales et les dispositions de la loi sur l'eau du 3 janvier 1992. Or, les prestations d'entretien sur les
réseaux collectifs et les stations d'épuration sont taxées au taux réduit de TVA à 5,5 %, tandis que les
prestations d'entretien pour l'assainissement individuel sont taxées à 20,6 %. Pourtant, s'il y a obligation pour les
particuliers d'avoir un dispositif d'assainissement, le choix de celui-ci ne leur incombe pas puisqu'il relève des
décisions des collectivités locales. Aussi, une baisse du taux de la TVA à 5,5 % pour les travaux d'entretien de
l'assainissement non collectif aurait pour conséquence de mettre fin à cette distorsion fiscale. En outre, elle
contribuerait à la diminution du travail clandestin dans ce secteur et inciterait à une meilleure protection de
l'environnement par un entretien régulier et correct des installations. Dans ces conditions, il lui demande s'il ne
juge pas opportun d'appliquer un taux réduit de TVA aux travaux d'entretien de l'assainissement collectif, partie
intégrante de l'habitation.

Texte de la réponse

L'article 5 de la loi de finances pour 2000 soumet au taux réduit de la taxe sur la valeur ajoutée les travaux
d'amélioration, de transformation, d'aménagement et d'entretien des locaux à usage d'habitation achevés depuis
plus de deux ans. Le Gouvernement a décidé que cette baisse serait appliquée à compter du 15 septembre
1999. Les travuax d'installation, de mise aux normes et d'entretien des systèmes d'assainissement non collectif
des particuliers, afférents à des locaux à usage d'habitation achevés depuis plus de deux ans, bénéficient à ce
titre du taux réduit de la TVA.
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